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DIPLOMATURA EN GESTIÓN DEL TURISMO SOSTENIBLE

- Modalidad virtual -

Fundamentación

El turismo se ha convertido en una de las actividades económicas más importantes del mundo y posee impacto directo sobre la economía, las comunidades anfitrionas y su cultura y el ambiente. Es un dinamizador del desarrollo, que fortalece y promueve la economía local, incrementa el capital social y la sostenibilidad ambiental.

En esta dirección, el Turismo Sostenible es hoy prioritario en la agenda internacional, procurando maximizar los beneficios económicos, sociales y culturales disminuyendo los impactos ambientales negativos a límites sostenibles. De ahí, la importancia de contar con atractivos y paisajes gestionados de una forma racional, ya que cualquier modificación o desequilibrio podría involucrar la pérdida de su valor paisajístico como recurso turístico.

Este Diplomado es una propuesta de formación de la Escuela de Gobierno, perteneciente al Instituto Académico Pedagógico de Ciencias Sociales de la Universidad Nacional de Villa María que tiene como fin impulsar las capacidades locales y regionales que permitan el desarrollo de productos turísticos sostenibles de manera planificada y coordinada.

Objetivos
· Incrementar las capacidades locales para el desarrollo de un turismo sostenible.

· Favorecer el desarrollo de competencias y la profesionalización de agentes turísticos de organizaciones públicas.

· Brindar a quienes participen herramientas teóricas y prácticas para la elaboración, implementación y evaluación de proyectos y productos turísticos sostenibles.

· Promover los vínculos entre los agentes de turismo local y regional.

Destinatarios

· Directores, secretarios y/o responsables del sector público turístico de la provincia de Córdoba.

· Personas que trabajen en el área de turismo en la provincia.

Módulos
Módulo 1: EL TURISMO COMO DINAMIZADOR DEL DESARROLLO LOCAL Y REGIONAL

Las Claves del Nuevo Escenario Turístico. Tendencias de la demanda y la oferta actual: productos turísticos del siglo XXI. Desarrollo Local y sus actores. Redes. Desarrollo sostenible y turismo. Sostenibilidad como política pública.

El rol de las comunidades anfitrionas en pos de desarrollos turísticos seguros y responsables.

Módulo 2: PRODUCTO TURÍSTICO
Producto turístico. El valor agregado en el Turismo. Nuevos productos turísticos. Nuevas modalidades turísticas. Turismo Rural. Turismo Cultural. Turismo Deportivo. Turismo de Salud.

Módulo 3: GESTIÓN AMBIENTAL Y TURISMO SOSTENIBLE

Ambiente, Sostenibilidad y Biodiversidad. El impacto ambiental de las actividades turísticas. Energías renovables. Gestión de los recursos.

Turismo Responsable, Consumo responsable y Responsabilidad Social. Involucramiento del turista en la sostenibilidad.

La gestión ambiental del desarrollo turístico responsable. Buenas prácticas. El rol de la seguridad sanitaria.

Módulo 4: POLITICAS PUBLICAS EN TURISMO – Modulo Transversal

La importancia de las políticas públicas para el desarrollo de proyectos turísticos. Ejemplos y Buenas Prácticas. Modelo de diseño de proyecto turístico para el sector público.

Módulo 5: PLANIFICACIÓN DEL TURISMO SOSTENIBLE

Visión, misión, valores, objetivos y estrategias. Diagnóstico estratégico: evaluación del ambiente externo y del ambiente interno. Metodología para la planificación de destinos o territorios con vocación turística, basada en la sostenibilidad.

El rol de las comunidades anfitrionas en la definición de sus propios modelos de desarrollo a nivel turístico.

Módulo 6: GESTIÓN DE LA CALIDAD
Calidad Turística. Competitividad Turística. La gestión de la calidad turística.

Las Normas de Calidad Turística. Los sistemas de gestión de la calidad turística. Herramientas de gestión basadas en la calidad para municipios turísticos. Certificaciones en Turismo Sostenible.

Módulo 7: LIDERAZGO Y EQUIPOS

Grupo vs equipo. Las relaciones interpersonales y funcionales. Fórmula para la mejora en el desempeño. La medición del desempeño del equipo. La comunicación como motor de cambio. Coordinación y conducción. Prácticas para los procesos de cambio
Módulo 8: COMUNICACIÓN Y MARKETING DE DESTINOS TURÍSTICOS

Importancia del turismo para la economía de los destinos turísticos. La segmentación y el control del mercado turístico. La comunicación en el mercado turístico.

Módulo 9: PATRIMONIO NATURAL Y CULTURAL
Relevamientos e inventarios. Patrimonios tangibles e intangibles. Gestión del patrimonio natural y cultural. Industria cultural y creativa en el siglo XXI.

El rol de las comunidades anfitrionas en la salvaguarda del patrimonio natural y cultural.

Metodología
Las personas que se inscriban tendrán acceso al Campus Virtual de la UNVM (https://campusvirtual.unvm.edu.ar/)  donde encontrarán el material bibliográfico y la actividad práctica de cada módulo.

Las clases del Diplomado se dictarán de manera virtual a través de la Plataforma Meet. Se llevará a cabo un encuentro sincrónico por módulo, de un máximo de 120 minutos (16 a 18hs), con una frecuencia semanal. A través de ejercicios, bibliografía y/o casos de estudio, se reflexionará sobre los problemas críticos y presentarán ejemplos que representen las mejores prácticas.

Luego de leer la bibliografía de cada módulo, las personas participantes deberán completar un Cuestionario de Autoevaluación.

Se prevé un espacio temporal para tutorías de acompañamiento para la realización del Trabajo Final Integrador.
Finalmente, de manera individual o grupal (máximo 3 personas), se deberá presentar su Trabajo Final Integrador.

Duración
El cursado de la Diplomatura tendrá una duración de 2 meses aproximadamente.

Inicia: Jueves 14 de Octubre 
Condiciones para obtener la regularidad
Carga Horaria: 100 horas

· 75% de asistencia.

· Aprobación de Trabajo Final Integrador. (Individual o grupal).

Cupos Limitados.
Criterios y formas de evaluación
El Diplomado se aprobará mediante la presentación de un trabajo final, escrito, individual o grupal (máximo 3 personas) que integrará los trabajos prácticos de los diversos Módulos.

Certificado
Se prevé la gestión del Reconocimiento como curso de postgrado, para aquellas personas que tengan título de grado al momento de la inscripción y cumplimenten los requisitos solicitados.

